



**ЖИХАРЕВ  
Василий Дмитриевич**

Герой Советского Союза

## **ЖИХАРЕВ ВАСИЛИЙ ДМИТРИЕВИЧ**

(1908–1979)

Родился 1 января 1908 г. в с. Кайла (ныне Яйский район). Окончил сельскую школу. Работал председателем сельсовета в с. Кайла, председателем колхоза «Красный партизан». В Красной армии с 1929 г. Учился на рабфаке Томского государственного университета. В июне 1933 г. вновь призван в армию. Направлен в Новосибирскую летную школу Осоавиахима, затем в Одесскую военную школу пилотов. Служил летчиком-инструктором в Качинской военной школе пилотов, затем командиром звена Серпуховской военной школы пилотов.

В действующей армии с августа 1942 г. Воевал на Сталинградском, 4-м Украинском и 3-м Белорусском фронтах. В армии с 1933 г. Окончил Одесскую военную школу пилотов в 1934 г. На фронте с 1942 г. Командир эскадрильи 74-го гвардейского штурмового полка (1-я гвардейская штурмовая авиационная дивизия, 8-я воздушная армия, 4-й Украинский фронт) гвардии майор Жихарев к декабрю 1943 г. совершил 315 боевых вылетов, был назначен командиром авиаэскадрильи.

К декабрю 1943 г. гвардии майор В. Жихарев, пройдя краткосрочные курсы и освоил технику управления штурмовиком Ил-2. Отличился в прорыве вражеской обороны в Восточной Пруссии и в Кенигсбергской наступательной операции.

Звание Героя Советского Союза присвоено 13 апреля 1944 г.

Награжден орденом Ленина, тремя орденами Красного Знамени, орденами Суворова III степени, Александра Невского, Отечественной войны I степени, медалями.

После войны продолжил службу в армии. Окончил высшие офицерские курсы. С мая 1950 г. подполковник В. Жихарев в запасе. Жил и работал в г. Калининграде, затем в г. Новосибирске.

Умер 10 августа 1979 г., похоронен на Заельцовском кладбище Новосибирска.

В Дзержинском р-не г. Новосибирска, на доме № 29 по улице Трикотажной, где он жил, установлена мемориальная доска.

## **ЛИТЕРАТУРА**

1. Верховцева З. П. Гордость и слава Кузбасса, 1941–1945. Кемерово: Кузбассвузиздат, 2008. С. 150–151: фот.
2. Всекузбасская книга памяти. Т.5: г. Анжеро-Судженск, Яйский р-н, Ижморский р-н / ред.-сост. З. П. Верховцева. – Кемерово: Сибирский бизнес, 1996. – С. 25–27.
3. Дубровин С. И. Кузбасские соколы: 1932–2012 годы: документы, статьи, очерки, воспоминания. Кемерово: Примула, 2012. 271 с.: ил.

